



চরম দারিদ্র্যের মধ্যে
বাস করছে বিশ্বের ১১০
কোটি মানুষ: জাতিসংঘ
সারে-জমিন



রাজনৈতিক ময়দানে
ফের নামলেন অনুরত
রূপসী বাংলা



চিকিৎসা অঙ্গনে অভিব্যক্তদের
বিচার চাই
সম্পাদকীয়



মাসব্যাপী জল যন্ত্রণা, গ্রামে
হল না লক্ষ্মীপূজো
সাধারণ



নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে
৪৬ রানে শেষ ভারতের
ইনিংস
খেলেতে খেলতে

আপনজন

APONZONE
Bengali Daily

ইনসানের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

শুক্রবার
১৮ অক্টোবর, ২০২৪
২ কার্তিক ১৪০১
১৪ রবিউস সানি, ১৪৪৬ হিজরি
সম্পাদক
জাইদুল হক

Vol.: 19 ■ Issue: 280 ■ Daily APONZONE ■ 18 October 2024 ■ Friday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 6 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php ■ aponzone@gmail.com

মুসলিম বিধায়কদের সিংহভাগই বিধানসভায় নীরব কেন?/২

ওবিসি কিংবা ওয়াকফ নিয়ে কেউ কোনও রা কাড়েননি

জাইদুল হক

আপনজন: রাজ্য বিধানসভার চতুর্থ সেশন চলে ২ সপ্তাহের পর্যন্ত। যদিও মৌখিক প্রশ্নোত্তর পর্বের শেষ দিন ছিল ২ আগস্ট। তার মধ্যে অনেক জল গড়িয়েছে। দি অপরাধিতা ওম্যান অ্যান্ড চাইল্ড বিল, ২০২৪ পাশ হয় এই অধিবেশনে। তা নিয়ে বহু আলোচনা হয়। আর জি কর কাণ্ডে অবহে পাশ হওয়া এই অপরাধিতা বিলের বিশেষত্ব হল নয়া শাস্তির বিধান, যার মধ্যে অন্যতম হল: ধর্ষণে শাস্তি যাবজ্জীবন কারাদণ্ড ও জরিমানা অথবা মৃত্যু, গণধর্ষণের ক্ষেত্রে জরিমানা ও আমৃত্যু কারাদণ্ড ও মৃত্যু ইত্যাদি।



আরজি কর কাণ্ডের জেরে এই বিল পাশ করতে বাধ্য হয় শাসক দল। তবে, রাজ্যে আরও যেসব বিষয় বহুল চর্চিত তার মধ্যে অন্যতম হল কলকাতা হাইকোর্টের রায়ে রাজ্যের ওবিসি শংসাপত্র বাতিল, কেন্দ্রীয় সরকারের ওয়াকফ সংশোধনী বিল প্রত্যাখ্যান। ওবিসি বাতিল নিয়ে আর ওয়াকফ সংশোধনী বিল নিয়ে রাজ্য জুড়ে সংখ্যালঘুদের মধ্যে প্রতিবাদের ঢেউ চলছে অনেক আগে থেকেই। অর্থাৎ, এই দুটি প্রশ্ন নিয়ে রাজ্য বিধানসভায় কোনও আলোচনা হয়নি। কলকাতা হাইকোর্টের পরামর্শ মতো রাজ্য বিধানসভায় ওবিসি বিল পাশ করানো নিয়ে কিংবা কেন্দ্রীয় সরকারের ওয়াকফ সংশোধনী বিলের বিরুদ্ধে নিষ্পত্তি প্রাপ্ত নিয়ে কোনও উচ্চব্যক্তি শোনা যায়নি। এমনকী কোনও সংখ্যালঘু বিধায়ককেও ওবিসি বাতিল কিংবা ওয়াকফ সংশোধনী বিলের বিরোধিতা করে নিদেনপক্ষে মৌখিক প্রশ্নের কথা শোনা যায়নি।

রাজ্য বিধানসভায় কে কী প্রশ্ন করেছেন

”



‘মাধ্যমিক উচ্চমাধ্যমিক সহ অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ পরীক্ষার উত্তরপত্রের নামের পরিবর্তে শুধু রোল নম্বর বা কোড ব্যবহার করা যায় কিনা।’
(বিধানসভা, ২২-০৩-২০২২)
মুহাম্মদ আলি
বিধায়ক, লালগোলা

”



‘২০২২-এর ৩১ জানুয়ারি পর্যন্ত কতগুলি সরকারি, সরকারি সাহায্যপ্রাপ্ত ও সরকার অনুমোদিত বেসরকারি কলেজ চালু রয়েছে রাজ্যে।’
(বিধানসভা, ১৪-০৬-২০২২)
রফিকুল ইসলাম মণ্ডল
বিধায়ক, বসিরহাট উত্তর

”



‘বিগত পাঁচ বছরের তুলনায় ২০২১-২২ ও ২০২২-২৩ বর্ষে রাজ্যে সংখ্যালঘু উন্নয়নে কেন্দ্রীয় বরাদ্দ কত পরিমাণ হ্রাস বা বৃদ্ধি পেয়েছে।’
(বিধানসভা, ৩১-০৭-২০২৩)
সওকাত মোল্লা
বিধায়ক, ক্যানিং পূর্ব

গ্রামকে পর্যটন কেন্দ্র হিসেবে গড়ে তোলার কোনও পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা। আর থাকলে তা কবে নাগাদ বাস্তবায়িত হবে বলে আশা করা যায়। শিক্ষার উন্নয়ন নিয়ে অনেকেই জানতে চেয়েছেন। এ বিষয়ে গত ২ আগস্ট নওশাদ সিদ্দিকী বিধানসভায় জানতে চান, ২০২৪-এর ৩১ মের মধ্যে রাজ্যে পরিযায়ী শ্রমিকদের নাম নথিভুক্তকরণের সংখ্যা কত? (জেলাভিত্তিক পরিসংখ্যান সহ)। ওইদিন কেতুগ্রামের বিধায়ক সেখ শাহনওয়াজ জানতে চান, পূর্ব বর্ধমান জেলায় বর্তমানে অঙ্গনওয়াজি কর্মী ও সহায়িকার শূন্যপদের সংখ্যা কত, আর তার পূরণ করার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা।

”

‘সর্বশিক্ষা অভিযান খাতে কেন্দ্রীয় সরকার গত দু বছরে (২০২২-২৩, ২০২৩-২৪) পশ্চিমবঙ্গের জন্য জন্য কত অর্থ মঞ্জুর করেছে।’
(বিধানসভা, ৩০-০৭-২০২৪)
সেখ শাহনওয়াজ
বিধায়ক, কেতুগ্রাম

লিপির উন্নতি সাধনের জন্য রাজ্য সরকার কি কি পদক্ষেপ করেছে। সাঁওতালি ভাষায় পৃথক শিক্ষা বোর্ড গঠনের কোনও পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা। ১ আগস্ট ২০২৩ ডেবরার বিধায়ক হুমায়ুন কবির জানতে চান, ২০২৩-২৪-এর নতুন শিক্ষা নীতি রাজ্যের সব বিশ্ববিদ্যালয়ে লাগু করা হয়েছে কিনা। হলে বিস্তারিত চাই। রফিকুল ইসলাম মণ্ডল জানতে চান, সরকারি সাহায্যপ্রাপ্ত বিশ্ববিদ্যালয় ও কলেজে কতজন স্টাফ শিক্ষক আছেন। তাদের সাম্মানিক ভাতা বাবদ সরকারের কত টাকা খরচ হয়। ৩ আগস্ট সওকাত মোল্লা জানতে চান, রাজ্যের কারিগরি শিক্ষা ও প্রশিক্ষণ এবং দক্ষতা উন্নয়ন দফতর কারিগরি শিক্ষার উন্নয়নে কি কি পরিকল্পনা করেছে। ৪ আগস্ট ২০২৩ নওশাদ সিদ্দিকী জানতে চান, ২০২২ সালের ৩১ ডিসেম্বর পর্যন্ত দক্ষিণ ২৪ পরগণায় অঙ্গনওয়াজি কেন্দ্রের সংখ্যা কত, কর্মী ও সহায়িকার সংখ্যা কত। ২৮ আগস্ট ইটাহারের বিধায়ক মোশারফ হোসেন জানতে চান, মালদা মেডিকেল কলেজে হার্টের জন্য নতুন কোনও উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে কিনা। নেওয়া হলে তার বিস্তারিত চাই।

২১ ফেব্রুয়ারি ২০২৩ সওকাত মোল্লা জানতে চান, রাজ্যে কতগুলি সরকারি ইংরেজি মাধ্যম স্কুল উচ্চমাধ্যমিকের অনুমতি পেয়েছে। কেতুগ্রামের বিধায়ক সেখ শাহনওয়াজ জানতে চান, বিগত পাঁচ বছরে কেন্দ্রীয় সরকার সর্বশিক্ষা মিশনে রাজ্যকে কত অর্থ বরাদ্দ করেছে। ১৩ জুন ২০২২ হরিশ্চন্দ্রপুরের বিধায়ক তজমুল হোসেন জানতে চান, মালদায় আইসিডিএসের সংখ্যা কত। তার মানোন্নয়নে কি কি পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে। ১৪ জুন, ২০২২ রফিকুল ইসলাম মণ্ডল জানতে চান, রাজ্যে ২০২১-২২ বর্ষের ৩১ জানুয়ারি পর্যন্ত কতগুলি সরকারি, সরকারি সাহায্যপ্রাপ্ত ও সরকার অনুমোদিত বেসরকারি কলেজ চালু রয়েছে। ২১ জুন, ২০২২ নওশাদ সিদ্দিকী জানতে চান, ২০১১ সালের ১ এপ্রিল থেকে ২০২২-এর ৩১ মার্চ পর্যন্ত রাজ্যে চালু হওয়া উর্দু, হিন্দি, সাঁওতালি ভাষা মাধ্যমের স্কুল সংখ্যা কত। এই সব স্কুলে ছাত্রছাত্রী, শিক্ষক ও কর্মীর সংখ্যা কত। তজমুল হোসেন জানতে চান, মালদা জেলার সরকারি স্কুলগুলির উন্নয়নে সরকার কি কি পদক্ষেপ নিয়েছে। ২৩ জুন, ২০২২ মুহাম্মদ আলি জানতে চান লালগোলায় কোনও নতুন আইটিআই খোলার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা। ২২ মার্চ ২০২২ প্রয়াত ইন্ডিয়ান আলি জানতে চেয়েছিলেন, মুর্শিদাবাদ জেলায় ২০২২ সালের ১০ জানুয়ারি পর্যন্ত মোট বালিকা বিদ্যালয়ের সংখ্যা কত। মুহাম্মদ আলি জানতে চান, মাধ্যমিক উচ্চমাধ্যমিক সহ অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ পরীক্ষার উত্তরপত্রের নামের পরিবর্তে শুধু রোল নম্বর বা কোড ব্যবহার করা যায় কিনা। ২০২২ সালের ১৪ মার্চ, প্রয়াত ইন্ডিয়ান আলি জানতে চেয়েছিলেন ২০২১ সালের ৩১ ডিসেম্বর পর্যন্ত কন্যাশ্রী প্রকল্পে প্রাপকদের সংখ্যা কত। (ক্রমশঃ...)

১৯৭১-এর ২৫ মার্চের আগে অসমে আসা সব অভিবাসীই ভারতীয় নাগরিক: সুপ্রিম কোর্ট

আপনজন ডেস্ক: অসমে নাগরিকত্ব সমস্যা বহুদিনের। বিশেষ করে অনুপ্রবেশের অভিযোগ ঘিরে। এখনও বহু মানুষ নাগরিকত্বের গেরোয় বিভিন্ন ডিটেনশন সেন্টারে মানবেতার জীবনযাপন করছে। সেই সময় সুখবর বয়ে আনল সুপ্রিম কোর্ট। প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী প্রয়াত রাজীব গান্ধি আমলে হওয়া অসম চুক্তিকে মান্যতা দিয়ে নাগরিকত্ব আইন, ১৯৫৫-এর ধারা ৬এ কে সাংবিধানিক বলে ঘোষণা করেছে সুপ্রিম কোর্ট। সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড়ের নেতৃত্বাধীন বিচারপতি সূর্য কান্ত, বিচারপতি এম এম সুব্রহ্মণ্য, বিচারপতি জে বি পারদিওয়াল ও বিচারপতি মনোজ মিশ্রের বেঞ্চ এই রায় ঘোষণা করে। এই রায়ে বলা হয়েছে, ১৯৭১ সালের ২৫ মার্চের মধ্যে যারা অসমে প্রবেশ করেছেন, তারা ভারতীয় নাগরিক হিসেবে বিবেচিত হবেন। তবে নাগরিকত্বের জন্য প্রয়োজনীয় কাগজপত্র জমা দিয়ে যোগ্যতা প্রমাণ করতে হবে। আবেদনে ১৯৫৫ সালের নাগরিকত্ব আইনের ৬-এ ধারা চ্যালেঞ্জ করা হয়েছিল। ধারাটি ১৯৮৫ সালে ভারতের কেন্দ্রীয় সরকার ও আসামের আন্দোলনকারী



রাজনৈতিক ও ছাত্রসংগঠনের মধ্যে স্বাক্ষরিত ‘অসম চুক্তি’র প্রধান ধারা। প্রধান বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড়ের নেতৃত্বাধীন সুপ্রিম কোর্টের পাঁচ সদস্যের বেঞ্চ ৬-এ ধারা অক্ষুণ্ন রেখেছেন। সুপ্রিম কোর্ট ১৯৬৬ সালের ১ জানুয়ারি থেকে ১৯৭১ সালের ২৫ মার্চের মধ্যে আসামে আসা অভিবাসীদের ভারতীয় নাগরিকত্ব দেওয়ার ৬এ ধারার সাংবিধানিক বৈধতাকে মান্যতা দেয়। আসামে প্রবেশ ও নাগরিকত্ব দেওয়ার জন্য ১৯৭১ সালের ২৫ মার্চের কাট-অফ ডেট বহাল রাখে। তবে পাঁচ সদস্যের বেঞ্চের মধ্যে মতবিরোধ ছিল। বিচারপতি জে বি পারদিওয়াল বিপরীত মত পোষণ করেন। তিনি বলেন, ধারা ৬-এ ‘অসামি নাগরিক’।

অভিবাসীর সংখ্যা অন্যান্য সীমান্ত রাজ্যের তুলনায় বেশি। আসামে ৪০ লাখ অভিবাসী রয়েছে। চারজন বিচারপতি বলেন, ১৯৭১ সালের ‘কাট-অফ’ তারিখটি মৌখিক ছিল। কারণ, এটি বাংলাদেশের স্বাধীনতায়ুজের শুরু দিন। প্রধান বিচারপতি চন্দ্রচূড় রায়ে আরও বলেন, একটি রাজ্যে বিভিন্ন জাতিগত গোষ্ঠীর উপস্থিতির অর্থ এই নয় যে সংবিধানের ২৯(১) অনুচ্ছেদ অনুসারে ভাষাগত ও সাংস্কৃতিক ঐতিহ্য রক্ষার মৌলিক অধিকার লঙ্ঘন করা হয়েছে। আবেদনকারীদের প্রমাণ করতে হবে, অন্য জাতিগোষ্ঠীর উপস্থিতির কারণে একটি জাতিগোষ্ঠী তাদের নিজস্ব ভাষা ও সংস্কৃতি রক্ষা করতে সক্ষম হচ্ছে না। উল্লেখ্য, অসম চুক্তির বিরোধিতা করে মামলা করেছিল ২০১২ সালে আসামের নাগরিক সংগঠন আসাম সম্মিলিত মহাসংঘ। তার চরম বিরোধিতা করে জমিহতে উলামায়ে হিন্দের অসম শাখা ও সর্বভারতীয় জমিহতে উলামায়ে হিন্দ। অসম জমিহতে হয়ে আইনজীবী ছিলেন সলমান খুরশিদ। অপরদিকে সর্বভারতীয় জমিহতে উলামায়ে হিন্দের পক্ষে আইনজীবী ছিলেন কপিল সিংহালা।



আশ শিফা হসপিটাল

প্রান্তিক জেলায় স্বল্পমূল্যে ICU এবং ১০০ বেডের ক্যাথল্যাব্যুক্ত মাল্টিস্পেশালিটি হসপিটাল

মহরারহাট

ফলতা

দক্ষিণ ২৪ পরগনা

হার্ট ও ব্রেনের চিকিৎসা-মহ

মমস্ত রোগের সুচিকিৎসার ঠিকানা

**স্পেশালিস্ট ডাক্তার দ্বারা মমস্ত
রোগের আউটডোর পরিষেবা**

**ইনডোর পরিষেবায় মমস্ত
রকম অপারেশনের সুবিধা**

**মমস্ত ধরনের ল্যাব
টেষ্ট একই ছাদের তলায়**

**রাজ্যের মধ্যে সবচেয়ে
কম খরচে ICU পরিষেবা**

**চব্বিশ ঘণ্টা
MD ডাক্তারের উপস্থিতি**

**মাত্র ৬৬০০ টাকায়
মমস্ত শরীর চেকআপ**

**২৪ ঘণ্টা ইউএমজি, ইকোকর্ডিওগ্রাফি, ডায়ালিসিস,
ডিজিটাল এক্স-রে ও মিটি স্ক্যান করার সুবিধা**

ডিরেক্টর: ডা. মো. ফারুকউদ্দিন পুরকাইত, MBBS, MD, Dip Card

91237 21642 / 89360 01515

প্রথম নজর

দেউলবাড়িতে বজ্রপাতে এক ব্যক্তির মৃত্যু



চন্দনা বন্দ্যোপাধ্যায় ● কুলতলি আপনজন: বজ্রপাতে সুন্দরবনের কুলতলিতে এক ব্যক্তির মৃত্যুর পরে মৃতের পরিবারের হাতে দ্রুত সরকারি ক্ষতিপূরণ তুলে দেওয়ার দাবী তুললেন এপিডিআর নামে একটি মানবাধিকার সংগঠন।

তৃণমূলের 'খেলা হবে' টিমের টি-শার্ট প্রদান মন্ত্রী বিপ্লব মিত্রের



অমরজিৎ সিংহ রায় ● বালুরঘাট আপনজন: তৃণমূলের 'খেলা হবে' টিমের টি-শার্টের আয়ত্বপ্রকাশ ঘটল দক্ষিণ দিনাজপুর জেলায়।

হওয়ায় অত্যন্ত খুশি আইটি সেলের কর্মীরাও। এ বিষয়ে ক্রেতা সুরক্ষা দপ্তরের ভারপ্রাপ্ত মন্ত্রী বিপ্লব মিত্র বলেন, 'এই স্লোগান এখন অত্যন্ত পপুলার একটি স্লোগান। আমাদের নেত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় এই স্লোগানটি তৈরি করেছেন।

লাগাতার বৃষ্টিতে বিঘার পর বিঘা কাটা ধান জলের তলায়



সঞ্জীব মল্লিক ● বাঁকুড়া আপনজন: লাগাতার বৃষ্টিতে বিঘার পর বিঘা কাটা ধান জলের তলায়, লক্ষী পূজার আগে ঘরের লক্ষীকে ঘরেই তুলতে পারল না ধান চাষীরা, মাথায় হাত ধান চাষীদের, দ্রুত ক্ষতিপূরণের আশ্বাস প্রশাসনের।

এই পরিস্থিতিতে রীতিমত মাথায় হাত পড়েছে সোনামুখী রক্তবিন্দী এলাকার ধান চাষীদের। ইতিমধ্যেই অনেক ধানে অঙ্কুর বেরিয়ে গেছে মেয়েদের পড়াশোনা এবং সংসার অতিবাহিত হয়।

কিভাবে আলু চাষ করবেন তাই ভেবে রাতের ঘুম ছুটতে তাদের। অনেক কৃষক রয়েছেন যাদের চাষাবাস করেই সারা বছর ছেলে-মেয়েদের পড়াশোনা এবং সংসার অতিবাহিত হয়।

কৃষ্ণনগরে তরুণী খুনে ধৃত প্রেমিক



নিজস্ব প্রতিবেদক ● নদিয়া আপনজন: নদিয়ার কৃষ্ণনগরে তরুণী খুনের অভিযোগে প্রেয়তার হয়েছেন তাঁর প্রেমিক রাহুল বোস। পুলিশ জেরায় উঠে এল চাঞ্চল্যকর তথ্য উঠে এল।

বিসর্জনে ডিজের নিয়ন্ত্রণ করার পর শব্দ বাজি নিয়ে চিন্তায় জেলা পুলিশ



রূপম চট্টোপাধ্যায় ● হুগলি আপনজন: প্রশাসনের নির্দেশ সত্ত্বেও জেলার বহু জায়গায় দুর্গাপূজার চলল ডিজে ও জেবিএল বজ্রের তান্ডব। ফেটেছে নিবিড় শব্দবাজিও।

কোমগরে ও নবগ্রাম সেবক সংঘে ডিজে ও জেবিএল বাজিয়ে তান্ডব করার অভিযোগ আসে। শ্রীরামপুর থানা এলাকার ওয়ালশ সাব ডিভিশনাল হাসপাতাল, ঋষি বক্রিম সরণি এলাকায় বিপুল শব্দে ডিজে বা জেবিএল বজ্র বাজিয়ে প্রতিমা নিরঞ্জন হয়।

বিজয়া সম্মিলনী দিয়ে রাজনৈতিক ময়দানে ফের নামলেন অনুব্রত



সেখ রিয়াজুদ্দিন ও আজিম শেখ ● বীরভূম আপনজন: পূজোর আগেই তিহার জেল থেকে ছাড়া পান অনুব্রত মণ্ডল। জেলায় ফিরতেই দলীয় কর্মীদের মধ্যে বাঁধভাঙা উচ্ছাস।



মিলেমিশে কাজ করতে হবে। মুরারই পশু হাটের মধ্যে বক্তব্য রাখতে গিয়ে দলীয় নেতা-কর্মীদের উদ্দেশ্যে অনুব্রত মণ্ডল বলেন, 'আমরা কেউ নেতা নই, আমরা সবাই দলীয় কর্মী।

বক্তব্যে আর সেই আগের মতো ঝাঁক নেই। আগে কেউ বক্তব্য মানেই নতুনত্ব চটক, নিদান, বিতর্ক, হুঁসিয়ারি, হুমকির সুর থাকত। এখন সেই অনুব্রতের গলায় শোনা গেল 'শান্তির বার্তা'।

সাথী ক্লাবে বিনামূল্যে চক্ষু পরীক্ষা শিবির



আপনজন: পূর্ব মেদিনীপুরের (বন্দাবনপুর ও ভৈরবীচক গ্রাম) সাথী ক্লাবের পরিচালনায় লক্ষী পূজোর উপলক্ষে বুধবার আয়োজিত হয়েছে বিনামূল্যে চক্ষু পরীক্ষা শিবির।

কংগ্রেসের বিজয়া সম্মিলনী



আপনজন: বোলপুর শহর ও রুক কংগ্রেস কার্যালয়ে আজ একটি বিজয়া সম্মেলনে অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছিল।

গাছ কাটাকে কেন্দ্র করে ধুকুমার, আহত ১০



মোহাম্মদ জাকারিয়া ● ডালখোলা আপনজন: উত্তর দিনাজপুর জেলার করণদিঘি থানার লাছতাতাড়া ২ নম্বর গ্রাম পঞ্চায়েতের মেহেন্দাবাড়িতে শিমুল গাছ কাটাকে কেন্দ্র করে দুই পরিবারের মধ্যে ভয়াবহ সংঘর্ষ ঘটে।

মালদা জেলা তৃণমূল কংগ্রেস কমিটির বিজয়া সম্মিলনী



তাদের রসাখোয়া প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্র এবং করণদিঘি গ্রামীণ হাসপাতালে চিকিৎসার জন্য ভর্তি করা হয়। করণদিঘি রুক যুব তৃণমূল কংগ্রেসের সহসভাপতি হারুন রশিদের অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় তাকে রায়গঞ্জ মেডিকেল কলেজে রেফার করা হয়েছে।

দেবাশীষ পাল ● মালদা আপনজন: প্রতিবছর মালদা জেলার তৃণমূল কংগ্রেস কমিটির তরফে আয়োজিত হয় শাব্দ সম্মান এবং বিজয়া সম্মিলনী অনুষ্ঠান।

হাড়িয়ে-ছিটিয়ে শিক্ষা শিবির তুলসীবৈড়িয়ায়

আসিফা লস্কর ● কাকদ্বীপ আপনজন: ভারতীয় দুটি ট্রলার আটক করল বাংলাদেশের নৌ বাহিনী।



দুটি ট্রলারে থাকা ৩১ জন মৎস্যজীবীকেও আটক করা হয়েছে। মৎস্যজীবী সংগঠন সূত্রে জানা গিয়েছে, ১২ অক্টোবর মাছ ধরার উদ্দেশ্যে এফ. বি. মা বাসন্তী ও এফ. বি. জয় জগন্নাথ নামক দুটি ট্রলার মাছ ধরার জন্য সমুদ্রে পাড়ি দিয়েছিল।



বাবু হক ● হাওড়া আপনজন: হাওড়া গ্রামীণ জেলার রাজাপুর থানার তুলসীবৈড়িয়া দরগা শরীফ কমিটির আয়োজনে পর্যায়ক্রমে পবিত্র কোরআন ও হাদিস সরিফ থেকে আলোচনা করা হল বিশেষ ইসলামি অনুষ্ঠান।

চৌয়াপাড়ায় বিজয়া সম্মিলনী ও বর্ষীয়ান কর্মীদের সংবর্ধনা সভা



সজিবুল ইসলাম ● ডোমকল আপনজন: বাঙালিদের অন্যতম বড় উৎসব দুর্গোৎসব। সেই উৎসব শেষ হতেই শুরু হয়েছে বিজয়া সম্মেলনী সহ বর্ষীয়ান তৃণমূল কংগ্রেসের কর্মীদের সংবর্ধনা জ্ঞাপন।

অনুষ্ঠিত হল জলঙ্গী পদ্মা ভবনে। এদিনের বিজয়া সম্মেলনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিধায়ক আব্দুর রাজ্জাক, রুক সভাপতি মাসুম আলী সন্মিলনী সহ বর্ষীয়ান তৃণমূল কংগ্রেসের কর্মীদের সংবর্ধনা জ্ঞাপন।

সবজি চাষে ক্ষতির মুখে জামালপুরের চাষিরা



মোল্লা মুয়াজ্জ ইসলাম ● জামালপুর আপনজন: শশাঙ্গোলা পূর্ব বর্ধমানে খাদ্যশস্য শুধু জেলা নয় রাজ্য দেশ ছাড়িয়ে এমনকি বিদেশের মাটিতেও পালি দেয়।

প্রতিকূল আবহাওয়ার কারণে। জামালপুরের চাষি হরিহর বাগের কথায়, তিনি এক বিঘেরও বেশি জমিতে পটল, বেগুন, ও লস্কা চাষ করেছিলেন।

